

АКТУАЛЬНОСТЬ И СПОСОБЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА ПРИБРЕЖНЫХ ЗОН

Инякина А.А., архитектор, зав. лабораторией
(кафедра градостроительства)

В наше время очень остро стоит вопрос о сохранении рекреационных зон. Пропорционально интенсивному росту современных городов возрастает степень деградации их природных ресурсов, что приводит к нарушению экологической устойчивости города, как природно-антропогенной системы, и сокращению территорий, пригодных для рекреационного использования.

Прибрежная полоса играет важную роль в формировании архитектурно-планировочной структуры города. Она выполняет множество различных функций, например, транспортную, хозяйственную, экологическую, рекреационную.

Города с такими зонами, в своем большинстве, привлекательны не только для жителей города, но и для туристов, что в свою очередь способствует, в том числе и развитию экономического положения.

Часто при береговых зонах устраиваются парки, так называемые «прибрежные парки». Прибрежные парки, как и сама береговая полоса, являются мощной точкой притяжения людей, поэтому крайне важно грамотно благоустроить территорию. Существует масса методов организации прибрежных территорий, привожу ниже, на мой взгляд, наиболее простые и необходимые из них:

- укрепление береговых линий
- уборка от мусора береговой зоны
- озеленение склонов и территорий вблизи водоемов
- упорядочение застройки и земельных участков жилой застройки, обеспечение доступа к водоёмам для их обслуживания и пользования.

Соблюдение вышеперечисленных пунктов дает возможность поддерживать прибрежные территории в надлежащем состоянии и таким образом способствует нормальному функционированию данных зон.

Литература

1.Золотова М. С. Создание архитектурно-ландшафтной среды и благоустройство водоохранной прибрежной полосы / Молодой ученый,2015–331с.